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Resumen Paso 1.- Dibujar el diagrama de cuerpo
libre.

En el presente documento se muestran algunos pro-
blemas vistos en clase referentes a la fuerza.
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de cualquier cuerpo. Esto quiere decir que una fuerza

puede dar aceleraciéon a un objeto, modificando su
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Figura 1: Diagrama de cuerpo libre.

Paso 2.- Plantear ecuaciones de equili-

brio.

YEFX =0

YFY =0
Problema 1. Para el caso de x.

TEBX —TED =0 (1)

Si la masa del cilindro “C” es de 40 kilo-
gramos, determine la masa del cilindro “A” Para el caso de y.

para que el sistema esté en equilibrio.
TEBY —TEA=0 (2)



Utilizamos las funciones trigonométricas para
calcular las componentes de TEB

TEBX =TEB cos 30
TEBY =TEB sin 30

(3)
(4)

De la figura podemos ver que la tensién en los
segmentos de cuerda EB y BC es la misma y
a la vez es igual al peso del cilindro C.

TEB =Wc (5)

Paso 3.- Resolver ecuaciones y obte-
ner resultado para lo que sustituimos
(3,4,5,6,7) en (1) y (2).

We cos 30 -TED =0
mc g cos 30 —TED =0
TED =mc g cos 30

= (40kg) (9.81%) cos 30
=33981 N

Ahora sustituimos (4) y (5) en (2)
We sin 30 —-WA=0

WA=Wc sin 30

mA g =mec g sin 30

mA = (40kg) sin 30mA = T0kg

Conclusion.- Necesitamos un cilindro
con una masa de 70kg para que el sis-
tema esté en equilibrio.

Problema 2.

Si el bloque de bkg estéa suspendido de la po-
lea B y la cuerda esta colgada 0.15m deter-
mine la tensién en la cuerda ABC. Desprecie
el tamano de la polea.

Paso 1.- Dibujar el diagrama de cuerpo
libre.
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Figura 2: Diagrama de cuerpo libre.
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Paso 2.- Plantear ecuaciones de equili-
brio.

YFX =0
YFY =0

Para el caso de x.

TBCX —TBAX =0 (1)



Para el caso de y.

TBCY + TBAY = (5kg) (9.81%) (2)

Utilizamos funciones trigonométricas para las
componentes de las tensiones

TBCX =TBC cosf = +TBC
TBCY =TBC sinf = $TBC
TBAX = iTBa;TBAY = $TBA

Paso 3.- Resolver ecuaciones por lo cual
sustituimos.

ITBC —4TBA=0

3TBC + 2TBC = (5kg) (9.81%)
STBC =49.05 N

TBC = 2(49.05 N) = 40.83 N

Conclusion.- para un sistema en equili-
brio con las caracteristicas mencionadas
tendra una tensién en la cuerda de:

TABL = 40.83 N

Problema 3.

El siguiente diagrama muestra una fuerza que
forma un angulo con la horizontal. Esta fuer-
za tendra componentes horizontales y verti-
cales.

Figura 3: Diagrama.

., Cual de las opciones describe mejor la direc-
cion de los componentes horizontales y verti-
cales de esta fuerza?
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La respuesta es el inciso D pues la fuerza se
dirige hacia abajo y hacia la izquierda, es por
esto que la fuerza tendra una componente ver-
tical hacia abajo, y una componente horizon-
tal hacia la izquierda.

Problema 4.

A continuacion se muestran tres veleros. Ca-
da velero experimenta la misma cantidad de
fuerza, pero tiene diferentes orientaciones a
vela.
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Case A Case B
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Case C

JEn que caso (A, B, C) Es mas probable que
el velero se vuelque de lado? Explique.



La respuesta es el caso A, ya que en éste no
hay un componente perpendicular de la Fu-
erza, lo cual impide que el barco se vuelque.

Problema 5.

Considera la siguiente grua. si la fuerza de
tension en el cable es 1000 N y si el cable
hace un angulo de 60 grados con la horizontal,
entonces. j, Cuél es el componente vertical de
la fuerza que levanta el automdvil?

Para resolver el problema tenemos que dibu-
jar principalmente un diagrama de cuerpo li-
bre.
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Figura 4: Diagrama de cuerpo libre

Después haciendo uso de las funciones trigo-
nométricas calculamos el componente verti-
cal:

FX = Fcos 60

FY =F sin 60

Como queremos el componente vertical uti-
lizamos :

FY = F sin 60

Sustituyendo tenemos:

FY =1000 N sin 60 = 866.02 N

Conclusion: el componente vertical de
la fuerza que levanta al automodvil
es 866.02 N.

Problema 6.

Después de su entrega mas reciente la infame
cigiiena anuncia la buena noticia. Si el cartel
tiene una masa de 10 kg, entonces ; Cual es la
fuerza de tensién en cada cable? Usa funcio-
nes trigonométricas y un croquis para ayudar
en la solucion.




Paso 1.- Dibujar el diagrama de cuerpo
libre.
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Figura 5: Diagrama de cuerpo libre

Paso 2.- Plantear ecuaciones de equili-
brio.

YFX =0
YEFY =0
Para el caso de x.

TBAX —TBCX =0

Para el caso de y.

—TBCY —TBAY —TBD =0

Luego:
TBCX =TBC %
TBCY =TBC %

TBD =W = (10kg) (9,81 ) = 98,1 N

Paso 3.- Resolver ecuaciones para lo
que se debe sustituir.

TBAX =TBA cos60
TBAY =TBC sin60

Luego:
TBCX =TBC (%)
TBCY =TBC (%)

TBA cos 60 — 5= =0

—E%TBC —TBC sin 60 —98,1 N =0

Despejamos TBC

%TBC =TBA cos60
TBC = gTBA cos 60

Ahora sustituimos

—2 (53TBA cos 60) — (2TBA cos 60) =
98,1 N

—2TBA cos 60 — 2TBA cos 60 =981 N
—2TBA cos 60 =981 N

TBA:( 98,1

—2 cos 60)

TBA=-981N
Para obtener TBC

TBC = 3(—98,1 cos 60) = —61,31 N



Conclusion.-Al haber obtenido los va-
lores de TBA y TBC se ha resuelto el
problema.



